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M O Ç Ã O Nº. 134

SESSÃO ORDINÁRIA DE 1°/8/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Colégio Santa Marcelina, como Rede de Educação Marcelina, tem a 
satisfação de fazer parte da história de nossa cidade, há 110 anos.

O seu objetivo, como Instituição Católica, é a formação do homem em sua 
totalidade e oferecer ao seu educando oportunidade para construir conceitos, 
procedimentos e atitudes que facilitem a formação do cidadão consciente, criativo, 
participativo na construção de uma sociedade em contínua transformação.

 O Colégio em Botucatu atende alunos do Berçário ao Ensino Médio, 
oferecendo um serviço de qualidade que agrega muito positivamente na vida de quem 
passa pela instituição de ensino, porém, hoje nosso destaque vai para sua banda 
marcial.

A Banda Marcial do Colégio Santa Marcelina de Botucatu iniciou suas 
atividades como fanfarra no ano de 1970, com apoio da Superiora Irmã Maria de 
Lourdes Mazagão e da Diretora Pedagógica Irmã Iolanda Sgaviolli, contando com a 
colaboração das Irmãs Tecla Otillia Miozzo, Luci Stela Rossato e Rita Baesso. A 
responsabilidade dos ensaios coube à Professora Neide Aparecida Maffei Sartini Paulilo.

Em 1977, tendo como Superiora a Irmã Maria Helena Cunha e, ainda, 
como Diretora Pedagógica a Irmã Iolanda, a fanfarra continuou suas atividades, 
possuindo planos para torná-la uma Banda Marcial. Foi então que, em 1982, com a 
Superiora Irmã Olga Madalena e sob a Direção Pedagógica da Irmã Leonilda Sgaviolli, 
esse objetivo concretizou-se, transformando o grupo musical em uma Banda Marcial do 
Colégio Santa Marcelina de Botucatu.

A sua trajetória em participações de concursos e festivais iniciou-se em 
1989. A Superiora na época, Irmã Lúcia C. Alves, juntamente com a Diretora 
Pedagógica, Irmã Leonilda, continuou os esforços voltados à Banda Marcial, objetivando 
a sua constante otimização. O grupo conquistou vários títulos em nossa região e no 
Estado de São Paulo, entre tantos: o 1º lugar no Campeonato de Bandas e Fanfarras de 
Monte Mor - SP, em 1988, e a consagração como campeã do 2º Festival de Bandas e 
Fanfarras da cidade de Itaí e Itu, no ano de 1989.

Sob a mesma Direção, sendo responsáveis a Professora Carmen Teresa 
Dinucci Pereira e o Instrutor Altair José de Assis, dispondo da participação e suporte da 
Irmã Lidovina Zortea, prosseguiu com sua história de sucesso, concorrendo, inclusive, 
em 1990, na cidade de Tatuí, ao Festival de Bandas e Fanfarras. Neste mesmo ano, 
conquistou o 1º lugar do Campeonato realizado na cidade de Rafar. Em 1991, obteve o 
1º lugar na categoria infanto-juvenil do Campeonato de Bandas e Fanfarras na Cidade 
de Capivari.
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Em 1993, com a chegada da nova Superiora Eunice Ageiar e, ainda, 
tendo como Diretora Pedagógica a Irmã Leonilda, a Banda continuou a participar de 
campeonatos e festivais, fazendo apresentações em desfiles comemorativos, cívicos e 
festivos, contando com a colaboração da Irmã Maria Salete Rossi. No ano 2000, sob a 
gestão da Diretora Pedagógica Irmã Teresinha Lima Rocha, participou do 1º Festival de 
Bandas da cidade de Cerquilho. Nessa época se encontrava sob a responsabilidade dos 
seguintes Instrutores: Professora Cristiane Maria Meneghin Pereira, Altair José de Assis 
e Adriano Nicolosi Garcia, participando, também, a Irmã Luiza Vanzo.

A partir de 2001, a Banda Marcial passou por diversas reformulações e, 
atualmente, está sob a coordenação do Maestro Franklin Timoteo Ramos, Coreógrafa 
Cristiane Maria Meneghim Pereira, Coreógrafa de balizas Nayane Dionysio, Diretora 
Pedagógica Irmã Deuceli Maria Kwiatkowski e Diretora Administrativa Irmã Marizete 
Habowski. A Banda Marcial, através da música, desenvolve e proporciona cultura à 
população, principalmente nos desfiles realizados em nosso município nas datas 
comemorativas, como o Aniversário de Botucatu, no dia 14 de abril, e o Dia da 
Independência, no dia 7 de setembro. 

Foram muitos alunos que passaram por essa formação extracurricular, 
com destaque para alguns que seguiram na área da música, artes cênicas e dança, 
atuando em nível Nacional e internacional.

Nesse ano de 2022, comemora-se o aniversário de 50 anos da Banda 
Marcial Santa Marcelina, portanto, já são 52 anos de história e muita música para 
Botucatu e região. Neste tempo, proporcionou cultura e entretenimento por diversas 
vezes na Capital São Paulo, Rio de Janeiro e Paraná. Devido a pandemia não 
conseguiram comemorar em 2020 os 50 anos e farão esse tão esperado aniversário em 
setembro. 

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para a Banda Marcial do Colégio Santa Marcelina de 
Botucatu, na pessoa do MAESTRO FRANKLIN TIMOTEO RAMOS, extensiva a todos 
os seus integrantes e organizadores pelos 52 anos de existência e 50 anos de 
atividades, uma história de grandes conquistas e brilhantes apresentações, levando 
música, cultura e alegria pelos inúmeros lugares onde se apresentam.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 1º de agosto de 2022.

Vereadores Autores:

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

LELO PAGANI
PSDB

ALESSANDRA LUCCHESI
PSDB

SILVIO
REPUBLICANOS

PALHINHA
UNIÃO

ROSE IELO
PDT
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Câmara Municipal de Botucatu, 1 de agosto de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=9YSXVUG92MBY3M00, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: 9YSX-VUG9-2MBY-3M00
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